



«ВРЕМЯ ГЕРОЕВ». СТАРТОВАЛА ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ ИЗ ЧИСЛА УЧАСТНИКОВ СВО

Администрация Чегемского района
24.05.2024

Президентская программа «Время героев» входит в активную стадию: отбор продолжается, а первые участники скоро начнут учиться.

В рамках Программы «Время героев» участники СВО смогут приобрести необходимые знания и на-

выки для работы на управленческих позициях. Обучение пройдет в Высшей школе государственного управления РАНХиГС на базе Мастерской управления «Снеж».

«Первые 83 участника Программы уже 27 мая начнут обучение, но надо понимать, что это не конец Программы. Это только начало», - отметила Светлана Журова, первый заместитель председателя комитета Государственной думы по международ-

ным делам, член Общественного совета Программы «Время героев».

«Время героев» - это образовательная программа для участников и ветеранов СВО, которая реализуется по поручению Президента Владимира Путина. Ее цель - подготовить компетентных, эффективных руководителей для последующей работы в органах государственной и муниципальной власти, а также в государственных компаниях.

ПРИЗЫВ В ВС РФ, РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦПРОЕКТОВ И ГОСПРОГРАММ Рабочее совещание с участием руководителей муниципалитета

vk.com/y.borsov 23.05.2024

Сегодня состоялось расширенное рабочее совещание с участием глав населенных пунктов, руководства райвоенкомата, ОМВД, специалистов военно-учётных столов.

Основной темой остаётся организация призыва граждан на срочную военную службу. На сегодня 38 новобранцев из числа жителей Чегемского района уже доставлены к местам прохождения воинской службы. Всего до 15 июля в ряды Вооруженных Сил

РФ планируется направить 92 человека.

Поставлены задачи по дальнейшему наращиванию усилий в данном направлении, активизации работы с «уклонистами».

Отдельно рассмотрены вопросы реализации нацпроектов и госпрограмм.

На территории муниципалитета начаты мероприятия в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Ведутся работы по благоустройству четырёх дворовых и двух

общественных территорий.

Активно идёт и масштабная реконструкция улиц Кярова и Надречная в г.п.Чегем. В настоящее время подрядчиками продолжают демонтировать тротуарную плитку. Специализированной компанией изготавливаются скейт-парк, другие малые архитектурные формы.

В числе главных - вопросы обеспечения устойчивого водоснабжения населения и ремонта дорог.

Продолжается замена ветхих сетей в ряде населенных пунктов. В целях улуч-

шения водоснабжения с.п.Лечинкай запланированы мероприятия по ремонту дренажной системы родниковых источников, строительству дополнительных каптажей.

За счёт федеральных средств ведутся работы по асфальтированию улицы бр.Кяровых и переулка Шогенова в г.п. Чегем. В рамках дорожного фонда предусмотрено профилирование и подсыпка улиц новых микрорайонов поселений.

Среди рассмотренных тем также организация и проведение государственной итоговой аттестации.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК ДЛЯ 1181 ЧЕГЕМСКОГО ВЫПУСКНИКА

vk.com/y.borsov 24.05.2024

...в школах Чегемского района прозвучал последний звонок для 1181 выпускника 9 и 11 классов!

Дорогие выпускники! Впереди целая жизнь, где каждого из вас ждёт свой профессиональный путь, светлые и широкие горизонты. Перед вами открыты все дороги. Живите, учитесь и работайте так, чтобы вами гордилась ваша малая Родина и вся наша большая страна!

Не забывайте своих наставников, тех, кто все эти годы был с вами рядом, поддерживал и радовался вашим успехам. Уверен, воспоминания о родной школе, учителях и одноклассниках навсегда сохранятся в вашей памяти.

Впереди вас непременно ждут новые открытия, достижения и победы.

Желаю удачи и везения на предстоящих экзаменах!

От души благодарю педагогическое сообщество за огромный труд и профессионализм, родителей за достойное воспитание детей.



Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

Призываем к соблюдению антитеррористических мер:

- не допускайте действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих;
- паркуйте автотранспорт в специально отведенных местах;
- при обнаружении подозрительных предметов и вызывающих подозрение автомобилей,

а также получении сведений о планируемых терактах, наличии у граждан взрывчатых веществ и оружия, лицах, возможно причастных к подготовке и совершению преступлений, незамедлительно сообщайте в правоохранительные органы и экстренные службы;

- выполняйте законные требования сотрудников правоохранительных органов и иных лиц, ответственных за поддержание порядка во время проведения массовых мероприятий.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

Любая полученная информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщениям предприниматься адекватные меры, направленные на обеспечение безопасности граждан.

Гражданам, сообщившим о подозрительных фактах, гарантируется полная анонимность и конфиденциальность.

В случае необходимости обращаться по телефону «горячей линии»:

- дежурная часть ОМВД РФ по Чегемскому району: (8 866 30) 4-25-40,
- Оперативный штаб в КБР: 48-15-48;
- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);
- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);
- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.



В ПЕРВОЙ ШКОЛЕ С.П. ЧЕГЕМ ВТОРОЙ 60-Й ВЫПУСК

vk.com/y.borsov

24.05.2024

Сегодня вместе с председателем комитета Парламента КБР Артуром Текушевым посетили свою родную первую школу с.п.Чегем Второй, где, как и во всех общеобразовательных организациях района, прошла торжественная линейка, посвященная последнему звонку и нашим выпускникам.

Для образовательного учреждения - это юбилейный 60-й выпуск. За эти годы школа научила, воспитала и выпустила в жизнь не одно поколение учеников.

Уверен, что и сегодняшние ребята займут достойное место в жизни, внесут значительный вклад в развитие родного района и нашей республики.

В добрый путь, дорогие выпускники! Пусть ваша дорога будет светлой!



В ПАМЯТИ НАВСЕГДА. ВСТРЕЧА С ПЕРВОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЕЙ

vk.com/y.borsov

24.05.2024

Сегодня навесил свою первую учительницу Фатимат Шухибовну Кумыкову, которая щедро делилась с нами знаниями, научила письму и чтению, а, самое главное, быть ответственными людьми, патриотами своей малой и большой Родины.

Ее педагогический стаж превышает более сорока лет.

Для нас, её учеников, Фатимат Шухибовна всегда была и остаётся примером добросовестного, преданного отношения к работе, верности выбранной профессии и, конечно, нравственным ориентиром в жизни.

С особой теплотой и большой благодарностью я вспоминаю школьные годы и своих наставников.

Желаю Фатимат Шухибовне, а в её лице всем ветеранам педагогического труда района крепкого здоровья, мира, добра, благополучия!



РОССИЙСКИЕ ПОГРАНИЧНИКИ ОТМЕЧАЮТ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

28 мая традиционно свой профессиональный праздник отмечают российские пограничники. В этот день, в 1918 году, Декретом Совета народных комиссаров учреждена пограничная охрана границы РСФСР.

В современной России День пограничника установлен Указом Президента Российской Федерации от 23 мая 1994 г. №1011 «в целях возрождения исторических традиций России и её пограничных войск».

История Пограничных войск (сегодня это Пограничная служба Федеральной службы безопасности Российской Федерации) вобрала в себя судьбы сотен героев от солдата до генерала, чьи имена навечно вписаны в летопись охраны рубежей российского государства.

Многие жители Кабардино-Балкарии проходили в разные годы службу в Пограничных войсках. Они честно и добросовестно выполнили свой воинский долг в годы Великой Отечественной войны, до конца исполнили интернациональный долг в Афганистане и при защите внешних границ СНГ в Республике Таджикистан, принимали участие в контртеррористической операции в Чеченской Республике и при отражении вооруженного нападения на г. Нальчик. В настоящее время пограничники КБР с честью и

достоинством выполняют задачи в рамках специальной военной операции на границе с Украиной.

Те офицеры, прапорщики, солдаты и сержанты, единожды связавшие свою судьбу с пограничной службой и ныне проживающие в Кабардино-Балкарской Республике, в этот день всегда с ностальгией вспоминают свои далекие пограничные заставы и пограничные корабли, на которых узнали цену настоящему боевому братству и крепкой мужской дружбе. Большинство из них сейчас состоят в региональном отделении ветеранов пограничной службы Кабардино-Балкарской Республики, для которых приоритетными задачами являются внимание, забота, помощь ветеранам, вдовам погибших и умерших пограничников, содействие сохранению и приумножению пограничных традиций, направленных на верное служение Отечеству, увековечивание памяти пограничников.

В настоящее время в соответствии с Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 17 мая 2023 г. №49-УГ проводится работа по установке в сквере по ул. Мальбахова в г. Нальчик памятника погранич-



кам, принимавшим участие в разгроме немецко-фашистских войск в битве за Кавказ (1943 год).

Граница - это порог нашего большого дома, гостеприимного для друзей и неприступного для тех, кто пытается его перешагнуть тайно. Люди на дозорных тропах всегда начеку. Государственная граница Российской Федерации священна и неприкосновенна.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по КБР.

Общественная приемная при ОМВД России по Чегемскому району информирует

Работа с населением, решение стоящих перед органами внутренних дел проблем по обеспечению законности и общественного порядка с точки зрения интересов граждан является главным направлением оперативно-служебной деятельности ОМВД по Чегемскому району.

При ОМВД по Чегемскому району работает Общественная приемная, основной задачей которой

является содействие жителям Чегемского района в рассмотрении вопросов компетенции органов внутренних дел, укрепление взаимопонимания между обществом и силами правопорядка, являющимися его неотъемлемой частью.

Прием членами Общественного совета при ОМВД по Чегемскому району проводится каж-

дую пятницу с 15 до 17 часов по адресу: г.п. Чегем, ул. Героя России А.С. Кярова, 97.

Предварительная запись по телефонам: 8-905-436-34-43, 8-928-916-36-40, (886630) 4-10-37.

Борис ГЕРГОВ,
председатель Общественного совета
при ОМВД России по Чегемскому району

НФ "Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов Кабардино-Балкарской Республики" напоминает

Уважаемые абоненты, НФ "Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов Кабардино-Балкарской Республики" напоминает, что в случае образования задолженности Фонд обращается в суд с иском о взыскании долга. В иске указывается сумма задолженности, основания ее взыскания и предоставляются документы, подтверждающие правомерность требований.

При вынесении судом решения о взыскании задолженности должник обязан исполнить его в установленный срок.

В случае отсутствия возможности для оплаты задолженности в полном объеме и во избежание передачи материалов в суд, региональный оператор предостав-

ляет физическим и юридическим лицам возможность оформления реструктуризации задолженности по взносам на капремонт на период до 6 месяцев.

Всю информацию по вашему л/с вы можете узнать по телефонам: 8-800-700-64-12, 42-56-29, по электронной почте: regoperator.07@mail.ru или по адресу: г.Нальчик, ул.Горького, 17А.

Для получения актуальной информации обо всех изменениях в деятельности Регионального оператора подписывайтесь на наш телеграм-канал <https://t.me/kapremont07>

Ветераны МВД всегда в строю



**САБАНОВ
БАШИР ХАЖИСМЕЛОВИЧ**
Полковник милиции в отставке

Полковник милиции в отставке Башир Хажисмелович Сабанов родился 19 марта 1944 года в с.Чегем-1 Чегемского района Кабардинской АССР. После окончания средней школы в 1962 году поступил в Орджоникидзевское высшее военное командное училище МВД СССР имени С.М. Кирова. По окончании училища был направлен и проходил службу в Архангельской области. В 1975 году поступил в военную академию имени М.В. Фрунзе и по окончании в 1979 году проходил службу в Белорусской ССР.

В 1992 году вернулся в родную республику и служил в СОБРе МВД КБР. Награжден орденом Красной Звезды и другими наградами.

В 1965 году Башир Хажисмелович и Нина Михайловна сыграли свадьбу, и вот уже 59 лет живут счастливо, душа в душу, несмотря на все сложности, которые преподносила служба.

Они воспитали сына Арсена и дочь Лену, которые подарили родителям двух внуков.



**НАЗРАНОВ
МУХАМЕД ИСМАИЛОВИЧ**
Подполковник милиции в отставке

Подполковник милиции в отставке Мухамед Исмаилович Назранов родился 10 июля 1950 года в с.Чегем-1 Чегемского района Кабардинской АССР. По окончании школы в 1968 году, по направлению военкомата оканчивает Нальчикскую автошколу, и призывается на службу в Советскую Армию. В 1971 году, отслужив, возвращается домой и в 1972 году поступает на службу в милицию. В 1998 году он ушел на заслуженный отдых. Мухамед Исмаилович был в составе группы лучших сотрудников, направленных в Москву для охраны общественного порядка на период проведения XXII Олимпийских игр. За что, он получил внеочередное специальное звание лейтенант милиции и медаль «За отличие в охране общественного порядка». Также имеет и другие награды.

Мухамед Исмаилович и Мария Мелюевна поженились в 1972 году. В семье родились четверо детей, которые выросли достойными людьми. Сейчас у Мухамеда и Марии шесть внуков и пять правнуков.



**ЛЕКАПШИЕВ
АХМЕД МУХАМЕДОВИЧ**
Майор милиции в отставке

Майор милиции в отставке Ахмед Мухамедович родился 13 апреля 1943 года в с.Каменноостокское Зольского района Кабардинской АССР. По окончании 8 классов он поступает в строительное училище г.Нальчик. С 1963 года по 1966 год проходит службу в Советской Армии. По возвращении домой Ахмед Мухамедович работая, одновременно, оканчивает школу рабочей молодежи. В 1974 году оканчивает учебу в Майкопском автотранспортном техникуме и в том же году поступает на службу в милицию. В 1980 году он в составе лучших сотрудников направляется в Москву для охраны общественного порядка на период проведения XXII Олимпийских игр. Ушел в отставку в 1998 году. За командировку на Олимпиаду награжден орденом «Знак Почета», имеет другие награды.

Вот уже 50 лет Ахмед Мухамедович находится в счастливом браке с Масират Хусеновной. Они поженились в 1974 году. В семье Лекапшиевых трое дочерей и сын, которые подарили родителям 9 внуков и 4 внучки.



**ОРИШЕВ
МУШАРИФ САФРАИЛОВИЧ**
Старший лейтенант милиции в отставке

Старший лейтенант милиции в отставке Мухариф Сафраилович Оришев родился 6 апреля 1949 года в с.Чегем-1 Чегемского района Кабардинской АССР.

В 1968 году был призван на службу в Советскую армию и проходил службу до 1977 года. Вернувшись домой, в 1978 году поступил на службу в органы внутренних дел и ушел в отставку в 1992 году.

И сейчас Мухариф Сафраилович в строю, он возглавляет районное отделение общественной организации «Дети войны».

Награжден медалью «За воинскую доблесть» и другими наградами.

Мухариф Сафраилович и Ольга Леонидовна решили связать свою жизнь в 1971 году. И все 53 года их счастливой жизни, прошли как они и хотели, вместе.

У супругов родился сын Александр и две дочери Наталья и Татьяна. В большой семье подросли внук и шестеро внучек.

Средства материнского капитала на улучшение жилищных условий

Решение «жилищного» вопроса - одно из наиболее популярных направлений для использования средств материнского капитала в республике. Напомним, что с помощью маткапитала можно:

- оплатить договор долевого участия в строительстве;
- оплатить строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС);
- компенсировать затраты за построенный или реконструированный объект ИЖС;
- заплатить первоначальный взнос при получении кредита, в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья;
- погасить ранее предоставленный кредит, основной

долг или оплатить проценты по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья;

- внести платеж в счет уплаты вступительного взноса или паевого взноса, если владелец сертификата является участником жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива.

Направить средства материнского капитала на покупку жилья без привлечения кредитных средств напрямую продавцу можно после того, как ребенку исполнится 3 года.

Заявление о распоряжении можно подать как лично в МФЦ или клиентской службе Социального фонда России независимо от места регистрации, так и в электронном виде на портале Госуслуг.

В случае направления материнского капитала на улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств возраст ребенка, который дал право семье на материнский капитал, не имеет значения. Подать заявление о распоряжении можно непосредственно в банке, в котором открывается кредит. Заявление и необходимые сведения из документов банки передают в региональное Отделение СФР автоматически.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам регионального контактного центра - 8-800-200-06-70 (пн.-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16.45, звонок бесплатный)

Отделение СФР по КБР.

28.06.2022 года принят Федеральный закон №221-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии». Ст. 2.5 Ветеринарные правила маркирования и учета животных» и ст. 19.1 «Маркирование и учет животных».

Положения Закона, связанные с маркированием и учетом животных в хозяйствах всех форм собственности (в том числе и в личных подсобных хозяйствах), вступили в силу с 1 сентября 2023 года, а обязательны к исполнению на всей территории Российской Федерации с 1 марта 2024 года.

Согласно Закону, учет животных (за исключением служебных животных, принадлежащих федеральным органам исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии РФ, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности) будет осуществляться путем представления в федеральную государственную информационную систему в области

К сведению владельцев животных!

Чегемский районный центр ветеринарии доводит до сведения хозяйствующих субъектов всех форм собственности о наличии идентификационных номеров.

ветеринарии информации о животном, маркированном в соответствии с ветеринарными правилами маркирования и учета животных, с присвоением животному (группе животных) уникального буквенно-цифрового идентификационного номера, который сохраняется в указанной информационной системе.

Маркирование животных будет осуществляться владельцами животных за свой счет самостоятельно или посредством привлечения иных лиц.

Владельцы животных вправе самостоятельно выбрать тип средства маркирования из предусмотренных ветеринарными правилами маркирования и учета животных типов средств маркирования, в зависимости от вида животного.

Учет животных будет осуществляться безвозмездно специалистами в области ветеринарии, являющимися уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы РФ, или специалистами в области ветеринарии, не являющимися уполномоченными лицами указанных органов и организаций.

Учет животных, находящихся на объектах, подведомственных федеральным органам исполнительной власти в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии РФ, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности, организуется ветеринарными (ветеринар-

но-санитарными) службами указанных федеральных органов исполнительной власти.

Во исполнение положений Закона, по обращению Управления ветеринарии КБР, Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору предоставлены нам уникальные буквенно-цифровые идентификационные номера, подлежащие присвоению их сельскохозяйственным животным в республике и последующему внесению в компонент «Хорриот» ФГИС «ВетИС». Всего на нашу республику сгенерировано 400000 номеров для индивидуального и 50000 номеров для группового маркирования животных.

Согласно имеющемуся поголовью в районах, распределены индивидуальные номера в количестве 268 тыс. единиц, которые по мере обращения в районные филиалы (письменные, с указанием количества) хозяйствующих субъектов необходимо за ними закрепить и вести их строгий учет (чтобы не было фактов их дублирования).



◆ Новости спорта

Чегемские боксеры на первенстве России

В подмосковном городе Чехов прошло первенство России по боксу. В нем приняли участие 540 юношей и девушек 13-14 лет из 76 регионов страны, в том числе и сборная Кабардино-Балкарской Республики.

По итогам соревнований наша команда завоевала четыре медали. Победителем в весовой категории до 50 кг, завоевав золотую медаль, стал воспитанник секции бокса МКУ ДО «Спортивная школа г.п.Чегем» **Альберт Гучапшев**, одолевший в финальном поединке Семена Михайлова из Красноярского края.

Еще один наш талантливый боец **Ислам Пшукоев** в весовой категории до 44 кг, уступив в решающей схватке представителю Тюменской области Алихану Гаракоеву, поднялся на вторую ступень пьедестала почета.

Альберт Гучапшев примет участие в первенстве Европы по боксу, которое пройдет в столице Боснии и Герцеговины г.Сараево в августе текущего года.

Тренируют спортсменов мастера спорта России по боксу **Аслан Кучменов** и **Эльдар Эльгаров**.



М. Урусбиева - бронзовый призер национального первенства по сумо



В туристическом многофункциональном комплексе «Гринн» г.Орел в течение шести дней проходило комплексное спортивное мероприятие: чемпионат России по сумо среди мужчин и женщин, первенство России по сумо среди юниоров и юниорок до 24 лет, первенство России по сумо среди юниоров и юниорок до 22 лет.

В данных соревнованиях приняла участие команда сумоистов из Кабардино-Балкарии, в которую вошли и представители МКУ ДО «Спортивная школа г.п.Чегем».

В упорной борьбе **Урусбиева (Таова) Милена** стала бронзовым призером первенства России по сумо среди юниорок до 24 лет в весовой категории до 65 кг.

Талантливая спортсменка является воспитанницей тренера высшей категории спортивной школы г.п.Чегем, мастера спорта международного класса по борьбе на поясах, чемпиона мира **Рустама Бегидова**.

Наши шахматисты в числе лучших

11-12 мая во Дворце шахмат "Каисса" прошел открытый республиканский турнир по шахматам «Мемориал Кармова» памяти заслуженного тренера КБР по шахматам **Кармова Мажмудина Тумукаевича**.

В шахматном турнире приняли участие более 170 участников всех возрастных групп и разрядов.

Воспитанники МКУ ДО "Спортивная школа г.п.Чегем" стали призёрами в двух категориях. Второе место в группе участников без разряда и 3 место в группе «III юношеский разряд» (в двух категориях) занял **Гелястанов Дамир**. Второе место среди девочек заняла **Гонова Атия**.

К участию в турнире юных игроков подготовил тренер-преподаватель секции шахмат чегемской споршколы **Юанов Астемир**.

Спортивные новости подготовил **М. СУЛТАНОВ**

◆ Управление Госавтоинспекции МВД по КБР

Еще шесть дополнительных комплексов автоматической фиксации нарушений правил применения ремней безопасности вводятся в эксплуатацию

На дорогах Кабардино-Балкарской Республики функционируют 14 комплексов автоматической фиксации административных правонарушений. Камеры фиксируют нарушение, квалифицируемое по ст. 12.6 КоАП Российской Федерации (Управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности).

Камеры расположены на следующих участках автодорог:

- 4 км автодороги «Проходный-Эльбрус через Баксан» (Баксанский район);
- 13 км автодороги «Проходный-Баксан-Эльбрус» с. Заюково;
- 25 км автодороги «Кавказ» Р-217 обход г. Пятигорска (Зольский район);
- с. Алтуд, ул. Хавлачева, напротив д. 19 Проходненский район;
- 10 км автодороги «Нальчик-Майский-Чегем» (г. Чегем);
- 423 км автодороги «Кавказ» Р-217 (Баксанский район);

- 428 км автодороги «Кавказ» Р-217 (Баксанский район);
- 464 км автодороги «Кавказ» Р-217 (с. Урвань);
- 436 км автодороги «Кавказ» Р-217 (г.о. Баксан);
- 25 км автодороги «Кавказ» обход г. Пятигорска (Зольский район);
- 13 км автодороги «Проходный-Эльбрус через Баксан» (с. Заюково);
- 440 км автодороги «Кавказ» Р-217 (Въезд в с.п. Чегем Второй со стороны г. Баксана);
- 19 км автодороги «Проходный-Бак-

сан-Эльбрус» с. Заюково;

За такое правонарушение, предусматривающее штраф в размере 1000 рублей, нарушитель может быть привлечен неограниченное количество раз в течение дня.

При выявлении в автоматическом режиме не пристегнутого ремнем безопасности водителя и пассажира штраф будет накладываться на собственника транспортного средства.

сан-Эльбрус» с. Заюково;

- 447 км автодороги «Кавказ» Р-217 (Чегемский район).

С 13 мая 2024 года вводятся в эксплуатацию шесть дополнительных комплексов:

- г.о. Нальчик, ул. Мальбахова, 32;
- г.о. Нальчик, ул. Кирова, 36;
- г.о. Нальчик, ул. Суворова, 342;
- 8 км автодороги «Нальчик-Майский» (Чегемский район);
- 6 км автодороги «Старый Черек-Черная Речка» (с.п. Кахун);
- с. Старый Черек, ул. Постовая, 35.

«Внимание, дети!»

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, сохранения жизни и здоровья детей в преддверии школьных каникул на территории республики проводилось целенаправленное профилактическое мероприятие «Внимание, дети!».

Уважаемые родители!

С началом летних каникул у ваших детей увеличивается количество свободного времени, которое они часто проводят без должного контроля, все это может привести к угрозе жизни и здоровья детей, а также совершению правонарушений.

Отпуская ребенка на улицу, надо подготовить его к взаимоотношениям с другими участниками дорожного движения, но при этом следует понимать, что вся наука сойдет на нет в ту минуту, когда родители переведут ребенка через дорогу на запрещающий сигнал вне пешеходного перехода.

Госавтоинспекция рекомендует родителям:

- провести с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;

- решить проблему свободного времени ребенка. Помните, что в ночное время детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых;

- постоянно быть в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место его пребывания;

- изучите с детьми правила дорожного движения, езды на гироскутерах, моноколесах, велосипедах, квадроциклах, скутерах, мопедах и мотоциклах. Не забывайте, что детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом, квадроциклом);

- при перевозке детей до 7 лет в автомобилях обязательно используйте специальные детские удерживающие устройства, значительно снижающие риск травм и тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий;

- находясь с ребенком на проезжей части, не спешите, переходите дорогу размеренным шагом. Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и соблюдать правила безопасности;

- учите ребенка смотреть. У ребенка должен быть выработан твердый навык: прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову и осматривает дорогу во всех направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма;

- Сохранение жизни и здоровья детей - главная обязанность взрослых! Пожалуйста, сделайте все, чтобы каникулы ваших детей прошли благополучно и отдых не был омрачен.

Госавтоинспекция Отдела МВД России по Чегемскому району.

Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности. Ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. "О средствах массовой информации"

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор **М.Ч. КЯСОВА**

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.50 лет Октября, 67

Тираж 1381 Заказ №246416